
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 13/01/2022 

Των:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
  Τον κ. Υπουργό Τουρισμού 
 
ΘΕΜΑ: «Νομοθετική ρύθμιση για ένταξη του κλάδου των Ξεναγών στους 

δικαιούχους του επιδόματος ανεργίας του ΟΑΕΔ» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ξεναγών εξέδωσε ανακοίνωση, ζητώντας την ένταξη του 
κλάδου στους δικαιούχους του επιδόματος ανεργίας του ΟΑΕΔ. Αναφέρουν σε αυτήν 
ότι καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους 2020, καθώς και του πρώτου εξαμήνου του 2021, οι 
ξεναγοί δεν εργάστηκαν καθόλου. Μετά από πολλές προσπάθειες της Ομοσπονδίας και 
των Σωματείων που την απαρτίζουν, κατόρθωσαν να λάβουν μια μικρή και ελλειμματική 
στήριξη από την Πολιτεία που μεταφράζεται σε 1.868 ευρώ και 50 ένσημα για όλο το 
έτος 2020. Στη συνέχεια, η κατάσταση άρχισε να εξομαλύνεται από τον φετινό Ιούλιο, 
λόγω της ανάκαμψης του τουρισμού που οδήγησε σε μείωση της ανεργίας. Μετά το 
τέλος όμως της φετινής και πολύ σύντομης τουριστικής σεζόν, ο κλάδος των 
επαγγελματιών Ξεναγών βρίσκεται και πάλι σε αδιέξοδο. Έχοντας στο ενεργητικό τους 
μόλις τέσσερις μήνες εργασίας μετά από ενάμιση χρόνο καθολικής ανεργίας, αδυνατούν 
πλέον να ανταπεξέλθουν στις οικονομικές τους υποχρεώσεις. Μοναδική οικονομική 
στήριξη, για τους τρεις μήνες του χειμώνα, αποτελεί το επίδομα ανεργίας του ΟΑΕΔ, η 
χορήγηση του οποίου είναι ζωτικής σημασίας για την επιβίωση των Ξεναγών. Εξαιτίας 
όμως του χαμηλού αριθμού ενσήμων που έχουν, μόλις πενήντα από το 2020, δεν 
μπορούν να εξασφαλίσουν τη χορήγηση του επιδόματος ανεργίας του ΟΑΕΔ, παρά 
μόνο με ειδική νομοθετική ρύθμιση, έτσι όπως ακριβώς συνέβη και σε άλλους 
επαγγελματικούς κλάδους του Τουρισμού. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα σε ενέργειες, προκειμένου να γίνει ειδική νομοθετική 
ρύθμιση, σύμφωνα με την οποία θα συμπεριληφθεί ο κλάδος των Ξεναγών στους 
δικαιούχους του επιδόματος ανεργίας του ΟΑΕΔ; 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΑΒΔΕΛΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 
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